

甘孜一雪山出现50米长冰裂

当地叫停登山活动 专业人士:或受气温和降雪影响

8月6日,甘孜州教育和体育局发布公告称,康定那玛峰出现长约50米的冰裂缝,即日起暂停所有那玛峰登山活动的行政许可,具体开放时间待安全风险评估后再做决定。

海拔5588米的那玛峰是贡嘎卫峰之一,因登顶难度低、山峰风景好而受到众多登山爱好者的喜爱。那玛峰为何会出现裂缝?8月7日晚,四川省登山户外运动协会会长刘建接受华西都市报、封面新闻记者采访时表示,因气温和降雪等原因,那玛峰雨季出现冰裂缝属雪山正常自然现象。

冰裂最宽处达5米 当地紧急叫停登山活动

甘孜州教体局发布的公告显示,自2024年7月27日起,贡嘎山地区遭遇连续降雨,导致那玛峰登山路线上出现了严重的冰裂缝情况。接到报告后,甘孜州教体局立即组织专业人员前往现场进行实地勘查。

勘查结果显示,冰裂缝位于距离那玛峰顶峰约40米处,长度约50米,宽度在最宽处达到5米,最窄处也有约20厘米。这一裂缝直接贯穿了登顶的主线路,对登山活动构成了极大威胁。目前,冰裂情况尚未查明是否呈现扩大趋势,若继续扩大将易发生大面积雪崩,有较高的不确定性和危险性,易造成不可预估的安全事故。

鉴于上述严峻形势,甘孜州教体局决定暂停所有关于那玛峰的登山活动行政许可,同时严禁任何组织和个人未经



康定那玛峰出现的冰裂缝长约50米。图据甘孜州教体局

批准擅自进入那玛峰区域进行登山活动。具体开放时间等同四川省登山户外运动协会进行安全风险评估后决定。

受降雪和气温影响 雪山出现冰裂属正常现象

作为一个入门级雪山,那玛峰攀登难度不大,天气良好的情况下,可由冰舌末端大本营一天登顶。山峰景色极佳,可以清楚看见整个贡嘎西北山脊和主峰。因此,那玛峰封闭的消息一出,立即引发众多登山爱好者和网友的关注。

冰裂缝为何会产生?8月7日晚,记者采访了四川省登山户外运动协会会长刘建。

“裂缝形成原因多种,主要是由降雪和气温两大因素引起。这个季节,在5300米以上雪山的‘屋檐’处出现裂缝是正常现象。”刘建说,北纬30度左右的雪线大概在5300米,雪线以上为常年积

雪区。而在山峰或是山脊这些比较陡峭的地方积雪,就容易形成“屋檐”,也叫雪檐。而此次那玛峰出现冰裂缝的位置,正好在海拔5300米左右,离山峰很近的“屋檐”处。

刘建介绍,通常来说,雪线以下下雨,雪线以上就下雪。这个季节正值雨季,那玛峰山下下雨多,山顶下雪就多,积雪便会增厚。增厚之后,“屋檐”承受不住,再加上气温影响,就容易出现裂缝,久了就会垮塌。

不过刘建表示,不同于滑雪场、房屋等的积雪垮塌,雪山的积雪不会受到人为干预,所以这个冰裂缝什么时候垮塌不得而知,也许没多久就垮了,又或者很长一段都不会垮。“因此在还没进一步进行安全确认之前,暂时封闭那玛峰,是基于对登山者生命安全高度负责的应有之举和必要之举。”刘建说。

华西都市报-封面新闻记者 王越欣 李庆

棕熊半夜闯入酒店觅食 熟睡男子被惊醒后淡定离开

这两天,一则现实版“熊出没”视频火了。视频中,一头棕熊半夜闯入酒店吧台翻找食物,正在吧台旁熟睡的男子被惊醒后并没有慌张,而是趁棕熊低头时淡定离开,离开时还不忘拿走手机。不少网友调侃:“这么危险还不忘拿手机,是不是要发朋友圈?”

被误解“把手机看得比命还重要”,当事人小张有点不开心。8月7日晚,他在接受华西都市报、封面新闻记者采访时说:“我拿手机是为了报警救命,把视频发出来也是为了引起有关部门重视,尽快解决‘熊出没’的问题。”

棕熊半夜进店 开了冰箱还吃了米面

小张今年19岁,四川广安人。2021年,他跟着父母在西藏那曲市安多县雁石坪镇开了一家集餐饮、住宿于一体的酒店,视频拍到的是酒店吧台,并非网传的超市。

“当时是8月5日凌晨3点多吧,我已经睡熟了。”小张说,他和父母每天轮流在吧台值夜班,当天正好轮到他。当时酒店大门是关着的,但是没有上锁。他原本以为棕熊是拍烂大门玻璃进来的,回看监控时才发现它是用爪子拉开门进店的,动静很小。

棕熊进来后,先在一楼就餐区晃悠了20多分钟,爬上了餐桌,推乱了凳子。“它还开了冰箱,吃了放在冰箱旁边的米面。”小张说。

监控拍到棕熊还爬上二楼住宿区,所



棕熊在酒店吧台翻找食物时,小张被惊醒。 视频截图

幸只是在房间门口转了一下,就下楼了。

与棕熊相遇 男子被惊醒后悄悄离开

逛了一圈后还不过瘾,棕熊又来到吧台翻东西吃,与在此睡觉的小张相遇。

“它先是撕扯矿泉水的包装袋,又用嘴巴咬酒壶,然后走到我头部的位置,我闻到一股臭味,就醒了。”小张说。从视频里可以看到,小张发现棕熊后把头往后一缩,并没有过激反应,之后趁着棕熊低头撕扯可乐的空档,赶紧趁机溜开,离开时还拔下了正在吧台上

充电的手机。

“我离开后躲在二楼它看不见的地方,拿手机是为了报警救命。”小张有点无奈地说,“可是手机没信号,一直没打通报警电话。”幸运的是,棕熊看到小张离开后,随即也离开了酒店。

小张赶紧叫醒父母,锁好大门。十多分钟后,这头棕熊叫了一个同伴又来“光顾”,好在大门已锁,它们没能进店。6日,小张和家人在一楼吃饭时,又看到3头棕熊出现在店外。

野保专家提醒 遇到棕熊要及时上报

小张告诉记者,自己所在的雁石坪镇海拔4700多米,周边都是山。之前他也听说镇子上出现过棕熊,不过都是在镇子边缘的垃圾处理站。

“今年它们开始在酒店周边活动了,前几个月还进了商店。我们店是玻璃门,还是挺害怕的。”小张说,“我第二天就报警了。把视频发在网上,也是希望有关部门能介入处理。”

针对棕熊多次出现在人类聚居区的情况,8日上午,记者采访了四川野生动物保护专家谌利民。

“棕熊体型很大,攻击性也很强,如果频繁出现在人类聚集区,肯定有伤人风险。”谌利民提醒,公众如果在生活区发现棕熊,应及时向林业主管部门报告,相关部门可以采取麻醉等措施,把棕熊放归到野外。

华西都市报-封面新闻记者 曹菲

知冷暖

成都市区天气情况



省内主要城市今明两日天气

城市	天气	13-24°C	多云转晴	11-26°C
马尔康	阵雨转阴	13-24°C	多云转晴	11-26°C
康定	阵雨	14-23°C	阵雨	13-19°C
西昌	阵雨	20-31°C	阵雨转阴	20-29°C
攀枝花	雷阵雨转大雨	21-34°C	阵雨	21-29°C
广元	大雨转阴	20-27°C	阴转晴	22-33°C
绵阳	大雨转阴	21-28°C	阴转多云	22-32°C
遂宁	阵雨转大雨	23-33°C	阵雨转多云	23-32°C
德阳	大雨转阵雨	21-28°C	阴转多云	21-32°C
雅安	大雨转阵雨	21-28°C	阴	22-32°C
乐山	暴雨转阵雨	22-31°C	阴转多云	22-33°C
眉山	大雨转阵雨	21-31°C	阴转多云	21-33°C
资阳	阵雨转大雨	23-32°C	阵雨转多云	21-32°C
内江	雷阵雨转大雨	22-34°C	阵雨转阴	23-32°C
自贡	阵雨	22-33°C	阵雨转多云	23-32°C
宜宾	阵雨	22-34°C	阵雨转阴	23-32°C
泸州	雷阵雨转大雨	22-36°C	阵雨	24-28°C
南充	阵雨	23-34°C	阴转多云	23-34°C
广安	雷阵雨转大雨	24-36°C	阵雨转多云	24-32°C
巴中	阵雨	21-32°C	阴转多云	22-34°C
达州	雷阵雨转大雨	24-36°C	阵雨转阴	23-34°C

同呼吸

8日空气质量

成都(19时)

AQI指数 48 空气质量:优

9日空气质量预报

成都主城区

AQI指数 40-70

空气质量等级:优或良

成都平原部分城市为优或良;

川南部分及川东部分城市为优或良;

盆地其余城市为优或良;

攀西地区和川西高原大部城市为优或良;

全省首要污染物以PM2.5为主。

(数据来源:各地生态环境部门官网)

体彩

中国体育彩票8月8日开奖结果

排列3第24211期全国销售41240118元。开奖号码:649。直选全国中獎11146(四川618)注,单注奖金1040元;组选6全国中獎30514(四川1501)注,单注奖金173元。64093866.83元奖金滚入下期奖池。

排列5第24211期全国销售20811118元。开奖号码:64975。一等奖106注,单注奖金10万元。89665760.76元奖金滚入下期奖池。

足球胜平负第24116期全国销售16050056元。开奖号码:13310131133330,一等奖全国中獎0注,二等奖全国中獎8(四川1)注。

胜负任选9场第24116期全国销售14124858元。开奖号码:13310131133330,全国中獎109(四川4)注。

足球6场半全场胜平负第24153期全国销售687492元。开奖号码:113311333310,全国中獎4(四川0)注。

足球4场进球第24153期全国销售2008508元。开奖号码:00322101,全国中獎5(四川0)注。

本期兑奖截止日为2024年10月8日,逾期作弃奖处理。